
BOGATA PONUDBA ZA
DELAVCE PRI OBRTNIKIH

Koristno je
vsako novo
znanje

V času, ko naj bi se bolje organizirali tudi
delavci pri obrtnikih, teh je v naši občini nekaj
nad 1600, prav radi zapišemo nekaj spodbudnih
podatkov o delu osnovne organizacije zveze sindi-
katov ter o medobčinskem skladu za izobraževa-
nje delavcev pri obrtnikih Ljubljana. Dajmo pred-
nost sindikalni organizaciji. Ta zbira pristopne
izjave delavcev. Skrb za zaposlenost, reševanje
položaja med časom brezposelnosti, prekvalifika-
cije in še številne druge ugodnosti, ki jih bo imel
v prihodnje član sindikata, bodo prav gotovo pri-
tegnile v sindikat celo delavce pri obrtnikih. Na
strokovni ekskurziji, ki je bila 20. in 21. aprila ter
je vodila delavce v Jugoturbino v Karlovec ter na
Plitviška jezera, so delavci pri obrtnikih izvedeli
veliko novih stvari. V Jugoturbini so si ogledali
tovarno drsnih ležajev. To je zanimiv proizvodni
proces, ki daje kot končni izdelek posebno izdela-
ne in oblikovane drsne ležaje, ki se uporabljajo
povsod, kjer nastopajo močni pritiski pri vrtenju
osi. Skoraj ni stroja, ki ne bi imel takega ležaja.
Po velikosti so od nekaj centimetrskih do izredno
velikih. O tovarni ne velja po tehnološkem in

organizacijskem smislu izgubljati besed. Več je
smiselno zapisati o skrbi za delavca. Povedali so,
da imajo urejeno permanentno izobraževanje,
zdravstveno varstvo in skrb za počitnice, redno
rešujejo stanovanjsko problematiko. Za malico
plačamo mesečno 36 dinarjev. Ker je velika fluk-
tuacija strokovnjakov, vozijo za potrebe 15 tovarn
v okviru Jugoturbine iz Zagreba dnevno avtobus
inženirjev. Skupaj je v Jugoturbini zaposlenih
6800 delavcev in delavk. Je bil ogled takega po-
djetja za delavce pri obrtnikih zanimiv? Prav go-
tovo, saj so spoznali specifično podjetje, zvedeli
za močno sindikalno organiziranost ter doumeli,

da v sosednji republiki delajo zelo zahtevne proiz-
vode ladijski motorji, plinski generatorji za reak-
tivna leta, črpalke elektroniko), o katerih dosedaj
niso vedeli ničesar.

Zaznali so tudi potrebo po hitrejšem napredo-
vanju pri nas. Plitviška jezera so s svojo izjemnost-
jo navdušila prav vse. Dobesedno, ker so bili vsi
prvič na teh jezerih. Skratka, ekskurzije, ki prina-
šajo delavcem splošna in strokovna znanja, so
potrebne. Tudi za to, da lahko kritično spregovo-
rijo o megalomanskih spomenikih, so jih gradili
v preteklosti. Na prvi pogled je spomenik na

Petrovi gon vreden vsega občudovanja, a žal nje-
gove obsežne notranje površine niso izkoriščene.

Osnovna organizacija sindikata delavcev pri
obrtnikih ima tudi letos prikolici v Maredi. Obrt-
no združenje jim je dodelilo za njihovo vzdrževa-
nje sedem tisoč dinarjev. Upajo, da bosta prikolici
zasedeni vse termine. Vsi udeleženci ekskurzije so
podpisali pristopno izjavo za članstvo v Zvezi
svobodnih sindikatov Slovenije. Prisluhnili so še
besedam o njihovem skladu, ki jim omogoča pri-
dobivati nova splošna in strokovna znanja. Sklad
je že nekaj mesecev izjemno delaven. Delavce je
popeljal v Miinchen na mednarodni obrtni sejem,
vejretno pa bo letos popeljal na specialne sejme
v tujino kovinarje, lesarje in usnjarje. Skupaj z li-
tostrojsko in lesno šolo izvaja tečaje o ravnanju
s CNC stroji. Delavke, ki imajo neposreden stik
s strankami, vabi na tečaje negovalne in dekora-
tivne kozmetike v Narta studio. Redno povrača
šolnino za vse krajše in daljše oblike šolanja.
Veljalo bi pridobiti v organe sklada še bolj delav-
ne delegate delavcev in obrtnikov iz naše občine,
saj je škoda, da ne bi pridobili za svoje kolege vse
tiste ugodnosti, ki jim je v svojih planih nudi
sklad. Seveda se bodo morali ti še bolj kot doslej,
odzivati na vabila, ki jih prejemajo v delavnice ali
pa so objavljena na Radiu Glas Ljubljane (UKV
102,4 in 100,2 megaherca) ali v časniku Delavec
v obrti. Tako kot je uspelo pri izobraževanju za
CNC stroje, naj bi bilo tudi v prihodnje. Iz obrt-
nih delavnic naj bi prišlo več spodbud, potreb,
idej o temah in znanju, ki bi ga želeli pridobiti
delavci oziroma jih potrebujejo delavnice.

Lahko zapišemo, da je delavcem pri obrtnikih
omogočeno, da s pomočjo sindikata in sklada
zadovoljijo vse svoje potrebe. Kdor jih ne koristi,
naj si to pripiše svoji brezbrižnosti.
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